Compte rendu du conseil d’école du 10 février 2009

Présents : 

L’équipe municipale : Mme FIACRE, maire de Durningen et Mr EXINGER, maire de Kienheim, Mme FOUCHER, commission scolaire de Kienheim (Mme BUHL, excusée)

L’équipe éducative : Mlle HENRION, Mme ANGLESIO, Mme FISCHER, Mme HILD,  Mme KUHN, Mme EKOUE-BIKOÏ, Mme CHATENIER, les assistantes maternelles : Mme HOST, Mme SIMEONI, l’intervenante en religion : Mme SCHOTT

Les représentants des parents d’élèves titulaires : Mme KNAB, Mr SAUER, Mme GUIM, Mr COURSON, Mme SBAFFI-URRU

Le conseil commence à 20h10.

Lecture préalable :

Avant le début du conseil, la directrice a souhaité lire le texte suivant à l’ensemble du conseil. 
Communication à l’ensemble des parents

L’ensemble de l’équipe enseignante est à votre disposition pour discuter avec vous de toute situation qui pourrait vous intéresser ou vous préoccuper. En cas de difficulté ou de doute, n’hésitez pas à nous contacter. Nous sommes des professionnelles, soucieuses de l’intérêt des enfants. Nous sommes convaincues que tout problème trouvera sa solution dans le cadre d’une discussion constructive, où chaque partie peut s’exprimer et apporter son éclairage. De ce dialogue naîtra une confiance mutuelle, nécessaire à la sérénité de tous. 
Cela nous semble préférable à des rumeurs bien souvent peu bienveillantes, et pour certaines allant jusqu’à porter atteinte à l’intégrité des personnes, où une seule version est présentée, ne laissant place pour ceux qui les entendent qu’à des inquiétudes et des doutes.
L’équipe pédagogique est unie dans une même volonté, œuvrant dans la même direction, dans le respect des programmes décidés par le gouvernement, dans le respect de la vie en collectivité et le respect de tous, parents, enseignants et élèves.
Cordialement, 
Mme CHATENIER 

Après écoute, il est décidé que ce texte sera distribué à tous les enfants, pour information directe aux parents.

1 – La périscolaire

Les enseignantes avaient remarqué que le départ du groupe des enfants s’effectuait difficilement : temps d’attente pour les élèves trop longs, engendrant beaucoup de bruits et de cris. Suite à une discussion avec la responsable Raphaëlle, il a été décidé que les élèves allant en périscolaire sortiraient avant les autres pour être plus vite prêts. Depuis cette mesure, Raphaëlle, présente à la réunion, indique que les départs se font dans un climat plus agréable pour les enfants. Les classes du rez-de-chaussée s’engagent à faire elles aussi sortir plus vite les enfants concernés. 

Raphaëlle profite de sa présence à la réunion pour signaler que les inscriptions à la périscolaire pour l’année 2009/2010 se feront fin mars, les dates seront affichées.

2 – Sortie des élèves par les portails

La directrice émet une protestation auprès de M. le maire de Kienheim ; en effet, la serrure du petit portillon de la cour du haut a été changée au mois de décembre, sans que l’école ait été informée. Ce changement a été fait suite à des oublis de fermeture de cette porte après l’école. La directrice reconnaît les omissions, mais signale que le problème avait été relevé en conseil des maîtres et qu’une solution avait été trouvée : Mme SIMEONI, ATSEM chez les petits-moyens s’en chargerait. Le procédé utilisé par la mairie n’est pas correct, une discussion aurait dû être engagée avant cette mesure unilatérale. 

M. le Maire accepte de faire remettre l’ancien barillet afin que les enseignantes puissent disposer à nouveau d’une clé pour ouvrir ce portail et Mme SIMEONI en assurera la fermeture. Le corps enseignant s’engage à gérer ce portail.

Il est décidé d’autre part de mettre une affiche à ce portail, indiquant qu’il est réservé aux poussettes.

3 – Chaîne téléphonique

Il est décidé de mettre en place une chaîne téléphonique dans chaque classe afin de faciliter la circulation des informations en cas de retard de bus ou autre circonstance.

4 – Bilan des travaux et achats réalisés

Classe de Mme CHATENIER : un néon a été installé au dessus du tableau, ce qui présente une réelle amélioration.

Classe de Mme HILD : le chauffage est en train d’être réglé, la température est déjà plus agréable.

Classe de Mme FISCHER : un nouveau radiateur a été installé. 
Classe de Mme HENRION : deux radiateurs ont été installés.

Les enseignantes remercient les mairies pour les travaux effectués.

5 - Travaux à prévoir

Mme FOUCHER précise que les travaux à faire sont essentiellement le remplacement d’une partie des fenêtres. 

La directrice signale qu’un morceau de toit est tombé lors de la tempête en janvier, les employés communaux l’ont récupéré.

Classe de Mme HENRION : le chauffage démarre assez tard, notamment le lundi matin, les pièces sont encore froides lors de l’accueil des élèves.

Mme FOUCHER signale que tous les besoins de travaux électriques sont à transmettre directement à la mairie de DURNINGEN.

Mme FISCHER demande des chaises pour la classe des CP/CE1. Pour l’instant, trois classes ont eu de nouvelles chaises : les maternelles, les CE2/CM1 et les CM1/CM2. La classe de Mme FISCHER sera donc la prochaine bénéficiaire, plutôt sur 2010.

6 – sécurité – alarme incendie

Les exercices du deuxième trimestre ont été faits. Les sorties se sont faites dans les temps et dans le calme. 
Les enseignantes, les assistantes maternelles ainsi que les mamans présentes dans l’école pour l’informatique ont bénéficié d’une formation sur les extincteurs par M. KNAB. Une partie des enseignantes serait intéressée par une formation aux premiers secours.

7 - Résultats des évaluations CM2

Les évaluations ont été faites dans la lignée des directives ministérielles. L’ensemble des élèves CM2, 15 enfants, a été testé. Les résultats sont globalement satisfaisants. Tous les parents ont été reçus individuellement.

8 – Actions des classes et projets
CM1-CM2 et CE2-CM1 : les deux classes sont allées  visiter le planétarium. Il y aura un spectacle collectif le 17 avril.
CP-CE1 : sortie de fin d’année : visite du château du Haut-Koenigsbourg. Visite d’une ferme au mois de mai.
GS- CP  et PS – MS : les enfants ont assisté au spectacle « Sois prudent, Pépino » qui portait sur la sécurité routière et la sécurité domestique (2 euros payés par chaque enfant, 1,50 euros payés par la Coopérative + un travail en classe sur ce thème. Déguisements pour Carnaval, spectacle du 17 avril et visite du château avec la classe de Mme FISCHER.
9 – Finances, montant de la cotisation 2009/2010

Il est proposé de fixer la cotisation de l’année prochaine à 16 euros pour un enfant et 13 euros pour le deuxième. Mme CHATENIER précise que les frais de bus sont vraiment une lourde charge pour tout déplacement. Les enseignantes s’efforcent de régler les frais de transport par la coopérative. 

La directrice demande aux deux mairies une participation financière pour la piscine : les deux maires expliquent qu’il est déjà prévu une subvention en complément de celle du Conseil général. 

Il en sera de même pour le départ en classe verte de la classe des CM1/CM2.

10 – kermesse

Il est proposé que la fête de fin d’année ait lieu le 13 juin. Pour les parents d’élèves, il est préférable que la fête soit maintenue le samedi matin. En effet, il est nécessaire de disposer de temps pour tout installer, ce qui serait impossible le vendredi soir. la proposition sera discutée en conseil des maîtres, mais les enseignantes sont majoritairement favorables, comprenant bien que la disponibilité des parents et leur mobilisation est un facteur essentiel pour la réussite de la kermesse.

11 – informations diverses

Les enseignantes demandent que le bac à sel soit réapprovisionné afin de sécuriser la cour et les accès. 

L’ordre du jour étant épuisé, la directrice clôture le conseil à 22h10.

